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Platzaufgaben

412
Platzaufgabe 5 Wir betrachten die von C(t) = ( £ ) parametrisierte Kurve, wobei ¢ € R.
t

(a) Bestimmen Sie C’(t), C"(t) und C"(t).

(b) Bestimmen Sie die Torsion 7().

Platzaufgabe 6 Wir betrachten die Parametrisierung

®: Rx[0,21] = R® : (%) = @(u,p) = (uQszl(w)) .

u? cos(yp)

Diese beschreibt die Rotationsfliche, die durch Rotation der Kurve x3 = 2% in der z;-x3-Ebene
um die z;-Achse entsteht.

(a) Bestimmen Sie daftir die Gréflen E, F' und G.

(b) Sei J =10,1] x [0, 7]. Bestimmen Sie den Flicheninhalt von ®(.J) mittels (a). Das resul-
tierende Integral {iber v braucht dabei nicht ausgewertet zu werden.
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Hausaufgaben
Abgabe bis Mo 02.12.24 in den Gruppeniibungen oder bis Mo 02.12.24, 12:30 im Ilias.

sin(t)
Hausaufgabe 5 Wir betrachten die von C(t) = (cos(t) ) parametrisierte Kurve, wobei t € R.
sin(2t)

(a) Bestimmen Sie C’(t), C"(t) und C"(t).
(b) Bestimmen Sie die Kriimmung r(?).

(c¢) Bestimmen Sie die Torsion 7(t).

Hausaufgabe 6 Wir betrachten die Parametrisierung
O R o R () D(uv) = (u) .

Diese beschreibt den Graphen der Funktion f(xq,x9) = 2125 .

(a) Bestimmen Sie £, F' und G.
(b) Sei c(t) = (i), wobei t € Ryq. Sei C':= P oc.

Verwenden Sie (a), um die Linge der Kurve C([0,1]) zu bestimmen. Das resultierende
Integral iiber ¢ braucht dabei nicht ausgewertet zu werden.
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